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专题10  不等式、推理与证明、算法初步、复数
[image: image1.png]



1．【2020年高考全国Ⅰ卷文数】若
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，则
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【答案】C

【解析】因为
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，所以
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故选C．

【点睛】本题主要考查向量的模的计算公式的应用，属于容易题．

2．【2020年高考全国Ⅱ卷文数】（1–i）4=

A．–4

B．4


C．–4i

D．4i
【答案】A

【解析】
[image: image7.wmf]422222
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故选A.

【点睛】本题考查了复数的乘方运算性质，考查了数学运算能力，属于基础题.

3．【2020年高考全国Ⅲ卷文数】若
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【答案】D

【解析】因为
[image: image9.wmf]2
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故选：D

【点晴】本题主要考查复数的除法运算，涉及到共轭复数的概念，是一道基础题.

4．【2020年新高考全国Ⅰ卷】
[image: image11.wmf]2i
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【答案】D

【解析】
[image: image12.wmf]2(2)(12)5
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故选：D

【点睛】本题考查复数除法，考查基本分析求解能力，属基础题.

5．【2020年高考北京】在复平面内，复数
[image: image13.wmf]z

对应的点的坐标是
[image: image14.wmf](1,2)

，则
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C．
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【答案】B

【解析】由题意得
[image: image20.wmf]12i
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，
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.故选：B．

【点睛】本题考查复数几何意义以及复数乘法法则，考查基本分析求解能力，属基础题.

6．【2020年新高考全国Ⅰ卷】已知a>0，b>0，且a+b=1，则
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【答案】ABD

【解析】对于A，
[image: image26.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image27.wmf]2

1

2

11

2

22

a

æö

÷

ø

+

ç

è

³

-

=

，

当且仅当
[image: image28.wmf]1
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时，等号成立，故A正确；

对于B，
[image: image29.wmf]211
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，所以
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对于C，
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当且仅当
[image: image32.wmf]1
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时，等号成立，故C不正确；

对于D，因为
[image: image33.wmf](
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所以
[image: image34.wmf]2
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，当且仅当
[image: image35.wmf]1
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时，等号成立，故D正确；

故选：ABD.
【点睛】本题主要考查不等式的性质，综合了基本不等式，指数函数及对数函数的单调性，侧重考查数学运算的核心素养.

7．【2020年高考浙江】若实数x，y满足约束条件
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的取值范围是
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【答案】B

【解析】绘制不等式组表示的平面区域如图所示，
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目标函数即：
[image: image43.wmf]11
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其中z取得最大值时，其几何意义表示直线系在y轴上的截距最大，

z取得最小值时，其几何意义表示直线系在y轴上的截距最小，

据此结合目标函数的几何意义可知目标函数在点A处取得最小值，

联立直线方程：
[image: image44.wmf]310
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，可得点A的坐标为：
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据此可知目标函数的最小值为：
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且目标函数没有最大值.

故目标函数的取值范围是
[image: image47.wmf][
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故选：B[image: image48.wmf].


【点睛】求线性目标函数z＝ax＋by(ab≠0)的最值，当b＞0时，直线过可行域且在y轴上截距最大时，z值最大，在y轴截距最小时，z值最小；当b＜0时，直线过可行域且在y轴上截距最大时，z值最小，在y轴上截距最小时，z值最大.

8．【2020年高考全国Ⅰ卷文数】执行下面的程序框图，则输出的n=
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A．17
B．19
C．21
D．23
【答案】C

【解析】依据程序框图的算法功能可知，输出的
[image: image50.wmf]n
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，解得
[image: image53.wmf]19
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所以输出的
[image: image54.wmf]21
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故选：C.

【点睛】本题主要考查程序框图的算法功能的理解，以及等差数列前
[image: image55.wmf]n

项和公式的应用，属于基础题．

9．【2020年高考全国Ⅱ卷文数】如图，将钢琴上的12个键依次记为a1，a2，…，a12.设1≤i<j<k≤12．若k–j=3且j–i=4，则称ai，aj，ak为原位大三和弦；若k–j=4且j–i=3，则称ai，aj，ak为原位小三和弦．用这12个键可以构成的原位大三和弦与原位小三和弦的个数之和为
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【答案】C

【解析】根据题意可知，原位大三和弦满足：
[image: image57.wmf]3,4
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原位小三和弦满足：
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故个数之和为10．

故选：C．

【点睛】本题主要考查列举法的应用，以及对新定义的理解和应用，属于基础题．

10．【2020年高考全国Ⅱ卷文数】执行下面的程序框图，若输入的k=0，a=0，则输出的k为
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【答案】C

【解析】由已知中的程序框图可知：该程序的功能是利用循环结构计算并输出的
[image: image70.wmf]k
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模拟程序的运行过程：
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第2次循环，
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第3次循环，
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第4次循环，
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输出
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故选：C.

【点睛】本题考查求循环框图的输出值，解题关键是掌握模拟循环语句运行的计算方法，考查了分析能力和计算能力，属于基础题.

11．【2020年高考浙江】设集合S，T，S
[image: image85.wmf]Í
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N*，S，T中至少有2个元素，且S，T满足：①对于任意的x，y
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T；②对于任意的x，y
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image91.wmf]Î

S．下列命题正确的是

A．若S有4个元素，则S∪T有7个元素

B．若S有4个元素，则S∪T有6个元素

C．若S有3个元素，则S∪T有5个元素

D．若S有3个元素，则S∪T有4个元素

【答案】A

【解析】首先利用排除法：

若取
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若取
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若取
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下面来说明选项A的正确性：

设集合
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故A正确.

故选：A．

【点睛】“新定义”主要是指即时定义新概念、新公式、新定理、新法则、新运算五种，然后根据此新定义去解决问题，有时还需要用类比的方法去理解新的定义，这样有助于对新定义的透彻理解.但是，透过现象看本质，它们考查的还是基础数学知识，所以说“新题”不一定是“难题”，掌握好三基，以不变应万变才是制胜法宝.

12．【2020年高考江苏】已知
[image: image140.wmf]i

是虚数单位，则复数
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【答案】3

【解析】∵复数
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∴复数的实部为3.

故答案为：3.

【点睛】本题考查复数的基本概念，是基础题．

13．【2020年高考江苏】已知
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【答案】
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故答案为：
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【点睛】本题考查了基本不等式在求最值中的应用.利用基本不等式求最值时，一定要正确理解和掌握“一正，二定，三相等”的内涵：一正是，首先要判断参数是否为正；二定是，其次要看和或积是否为定值（和定积最大，积定和最小）；三相等是，最后一定要验证等号能否成立（主要注意两点，一是相等时参数否在定义域内，二是多次用
[image: image156.wmf]³
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时等号能否同时成立）.

14．【2020年高考江苏】如图是一个算法流程图，若输出
[image: image158.wmf]y
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【答案】
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【解析】由于
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故答案为：
[image: image166.wmf]3
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【点睛】本小题主要考查根据程序框图输出结果求输入值，考查指数函数的性质，属于基础题.

15．【2020年高考天津】
[image: image167.wmf]i
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【答案】
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【解析】
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故答案为：
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【点睛】本题考查复数的四则运算，属于基础题.

16．【2020年高考天津】已知
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【答案】4

【解析】
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，
[image: image176.wmf]1
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,
[image: image177.wmf]1188
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[image: image178.wmf]88
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，当且仅当
[image: image179.wmf]ab
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=4时取等号，

结合
[image: image180.wmf]1
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,解得
[image: image181.wmf]23,23
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=-=+

，或
[image: image182.wmf]23,23

ab
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时，等号成立.

故答案为：
[image: image183.wmf]4


【点睛】本题考查应用基本不等式求最值，“1”[image: image184.wmf]的

合理变换是解题的关键，属于基础题.

17．【2020年高考全国Ⅰ卷文数】若x，y满足约束条件
[image: image185.wmf]220,
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î

则z=x+7y的最大值为              .
【答案】1

【解析】绘制不等式组表示的平面区域如图所示，

[image: image186.png]



目标函数
[image: image187.wmf]7

zxy

=+

即：
[image: image188.wmf]11

77

yxz

=-+

，

其中z取得最大值时，其几何意义表示直线系在y轴上的截距最大，

据此结合目标函数的几何意义可知目标函数在点A处取得最大值，

联立直线方程：
[image: image189.wmf]220
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，可得点A的坐标为：
[image: image190.wmf](

)

1,0
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，

据此可知目标函数的最大值为：
[image: image191.wmf]max
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.

故答案[image: image192.wmf]为

：1．

【点睛】求线性目标函数z＝ax＋by(ab≠0)的最值，当b＞0时，直线过可行域且在y轴上截距最大时，z值最大，在y轴截距最小时，z值最小；当b＜0时，直线过可行域且在y轴上截距最大时，z值最小，在y轴上截距最小时，z值最大.

18．【2020年高考全国Ⅱ卷文数】若x，y满足约束条件
[image: image193.wmf]1
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则
[image: image194.wmf]2

zxy
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的最大值是__________．
【答案】
[image: image195.wmf]8


【解析】不等式组表示的平面区域为下图所示：

[image: image196.png]



平移直线
[image: image197.wmf]1
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yx
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，当直线经过点
[image: image198.wmf]A

时，直线
[image: image199.wmf]11

22

yxz
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在纵轴上的截距最大，

此时点
[image: image200.wmf]A

的坐标是方程组
[image: image201.wmf]1
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的解，解得：
[image: image202.wmf]2
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，

因此
[image: image203.wmf]2
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的最大值为：
[image: image204.wmf]2238

+´=

.

故答案为：
[image: image205.wmf]8

.

【点睛】本题考查了线性规划的应用，考查了数形结合思想，考查数学运算能力.

19．【2020年高考全国Ⅲ卷文数】若x，y满足约束条件
[image: image206.wmf]0,
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 ,则z=3x+2y的最大值为_________．

【答案】7

【解析】不等式组所表示的可行域如图

因为
[image: image207.wmf]32

zxy

=+

，所以
[image: image208.wmf]3
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，易知截距
[image: image209.wmf]2

z

越大，则
[image: image210.wmf]z

越大，

平移直线
[image: image211.wmf]3
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，当
[image: image212.wmf]3
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经过A点时截距最大，此时z最大，

由
[image: image213.wmf]2
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，得
[image: image214.wmf]1
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，
[image: image215.wmf](1,2)
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，

所以
[image: image216.wmf]max
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.

故答案为7.

[image: image217.png]



【点晴】本题主要考查简单线性规划的应用，涉及到求线性目标函数的最大值，考查学生数形结合的思想，是一道容易题.
[image: image218.png]TRAIARE




1．【重庆市江津中学、实验中学等七校2020届高三下学期6月联考】设
[image: image219.wmf]2

13

i

z

i

=

+

，则在复平面内z对应的点位于

A．第一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限

【答案】A

【解析】
[image: image220.wmf]22(13)31
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[image: image221.wmf]\

在复平面内
[image: image222.wmf]z

对应的点的坐标为
[image: image223.wmf]31

,

22
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ç÷

ç÷
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，位于第一象限．

故选：A．

【点睛】

本题考查复数代数形式的乘除运算，考查复数的代数表示法及其几何意义，属于基础题．

2．【辽宁省锦州市黑山县黑山中学2020届高三6月模拟考试数学】复数
[image: image224.wmf](
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（
[image: image225.wmf]i

是虚数单位），则
[image: image226.wmf]z

的共轭复数为

A．
[image: image227.wmf]2i
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B．
[image: image228.wmf]2i
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C．
[image: image229.wmf]23i

-+


D．
[image: image230.wmf]2i
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【答案】A

【解析】∵
[image: image231.wmf](
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∴
[image: image232.wmf]2
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故选：A.

【点睛】

本题考查复数代数形式的四则运算和共轭复数，考查运算求解能力，是基础题.

3．【山东省日照五莲县丶潍坊安丘市、潍坊诸城市、临沂兰山区2020届高三6月模拟数学试题】若复数
[image: image233.wmf]1

z

，
[image: image234.wmf]2

z

在复平面内对应的点关于y轴对称，且
[image: image235.wmf]1

2
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，则复数
[image: image236.wmf]1
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A．
[image: image237.wmf]1
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B．1
C．
[image: image238.wmf]34
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D．
[image: image239.wmf]34
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【答案】C

【解析】依题意可得
[image: image240.wmf]2

2
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，

所以
[image: image241.wmf]1
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故选：C.

【点睛】

本题考查了复数的几何意义和复数的乘除法运算，属于基础题.

4．【河北省正定中学2019-2020学年高三下学期第四次阶段质量检测数学】在复平面内，若复数
[image: image242.wmf]3

4

2

2

zi

i

=++

所对应的点位于

A．第一象限
B．第二象限
C．第四象限
D．虚轴

【答案】C

【解析】因为
[image: image243.wmf]3

4
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2=4
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,所以在复平面上，复数
[image: image244.wmf]z

表示的点是
[image: image245.wmf](
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41
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，

,在第四象限，

故选C.

【点睛】

本题考查复数的运算和复数的几何意义，属于基础题.

5．【广东省深圳市高级中学2020届高三下学期5月适应性考试数学】设i为虚数单位，复数
[image: image246.wmf]2
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的实部为

A．5
B．
[image: image247.wmf]5
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C．
[image: image248.wmf]3
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D．3

【答案】D

【解析】
[image: image249.wmf](
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，
[image: image250.wmf](
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，实部为3，

故选：D.

【点睛】

本题考查复数的概念和复数的运算，属于基础题.

6．【河北省衡水中学2020届高三下学期（5月)第三次联合考试数学】已知复数
[image: image251.wmf]2

(2)
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，则
[image: image252.wmf]z

的虚部为

A．
[image: image253.wmf]3


B．
[image: image254.wmf]3

i


C．
[image: image255.wmf]4


D．
[image: image256.wmf]4

i


【答案】C

【解析】
[image: image257.wmf]2
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，所以
[image: image258.wmf]z

的虚部为4.

故选：C.

【点睛】

本题考查复数代数形式的乘法，复数的相关概念，属于基础题.

7．【广西南宁市第三中学2020届高三适应性月考卷】设
[image: image259.wmf]i

是虚数单位，若复数
[image: image260.wmf]z

满足
[image: image261.wmf](
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，则其共轭复数
[image: image262.wmf]z
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A．
[image: image263.wmf]i


B．
[image: image264.wmf]i
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C．
[image: image265.wmf]1
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D．
[image: image266.wmf]1
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【答案】A

【解析】
[image: image267.wmf](
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，所以
[image: image268.wmf]zi
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故选：A.

【点睛】

该题考查的是有关复数的问题，涉及到的知识点有复数的除法运算，复数的共轭复数，属于基础题目.

8．【河北省衡水中学2020届高三下学期第九次调研数学】已知复数
[image: image269.wmf]2
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，则下列结论正确的是

A．
[image: image270.wmf]z

的虚部为
[image: image271.wmf]i


B．
[image: image272.wmf]2
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C．
[image: image273.wmf]z

的共轭复数
[image: image274.wmf]1
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D．
[image: image275.wmf]2
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为纯虚数

【答案】D

【解析】
[image: image276.wmf](
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[image: image277.wmf]z

的虚部为
[image: image278.wmf]1
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[image: image279.wmf]2
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,
[image: image280.wmf]1
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,
[image: image281.wmf](
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故选:D.

【点睛】

本题考查复数的乘除运算,考查复数的概念,难度容易.

9．【广西来宾市2019-2020学年高三5月教学质量诊断性联合考试数学】已知复数
[image: image282.wmf]10
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（
[image: image283.wmf]i

是虚数单位），则
[image: image284.wmf]z

的共轭复数是
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[image: image286.wmf]33
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C．
[image: image287.wmf]1513
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[image: image288.wmf]1513
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【答案】B

【解析】
[image: image289.wmf]1010(3)10(3)
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[image: image290.wmf]33
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故选：B

【点睛】

本题考查复数的除法运算，还考查了求共轭复数，属于基础题.

10．【2020届清华大学中学生标准学术能力诊断性测试高三5月测试数学】已知复数
[image: image291.wmf]z

满足
[image: image292.wmf]4
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（其中
[image: image293.wmf]i

为虚数单位），则
[image: image294.wmf]z

的虚部为
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[image: image295.wmf]4
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B．4
C．1
D．
[image: image296.wmf]1
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【答案】B

【解析】由
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[image: image299.wmf]\

复数
[image: image300.wmf]z

的虚部是
[image: image301.wmf]4

．

故选：B．

【点睛】

本题考查复数代数形式的乘除运算，考查复数的基本概念，是基础题．

11．【2020届四川省成都市石室中学高三下学期5月月考数学】复数
[image: image302.wmf]23
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，则
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[image: image306.wmf]1
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【答案】C

【解析】
[image: image307.wmf](23)(32)13
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[image: image308.wmf]zi
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故选：C.

【点睛】

本题考查复数代数形式的乘除运算，考查共轭复数的基本概念，是基础题.

12．【河南省名校联盟2020届高三5月质量检测数学】已知复数z
[image: image311.wmf]2
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【答案】B

【解析】∵z
[image: image314.wmf](

)

(

)

(

)

2

25

11

22255

ai

aaa

i

iii

+

+

=+=+=+

--+

为纯虚数，∴
[image: image315.wmf]25
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，解得a
[image: image316.wmf]5
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故选B.

【点睛】

本题考查了根据复数的类型求参数，意在考查学生的计算能力和转化能力.

13．【广东省深圳外国语学校2020届高三下学期4月综合能力测试数学】已知集合
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【答案】C

【解析】
[image: image324.wmf]{
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因此，
[image: image327.wmf]{
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故选：C.

【点睛】

本题考查交集的计算，同时也考查了一元二次不等式与分式不等式的求解，考查计算能力，属于基础题.

14．【安徽省合肥一中、安庆一中等六校教育研究会2020届高三上学期第一次素质测试数学】若
[image: image328.wmf]1,01
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【答案】D

【解析】因为
[image: image333.wmf]1,01
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，所以
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考查指数函数
[image: image335.wmf](1)
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，所以
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所以D不正确.

【点睛】

本题考查不等式的基本性质及指数函数的单调性，求解时注意利用分析法判断不等式的正确性.

15．【辽宁省葫芦岛市2020届高三5月联合考试数学】某校甲、乙、丙、丁四位同学参加了第34届全国青少年科技创新大赛，老师告知只有一位同学获奖，四人据此做出猜测：甲说：“丙获奖”；乙说：“我没获奖”；丙说：“我没获奖”；丁说：“我获奖了”，若四人中只有一人判断正确，则判断正确的是

A．甲
B．乙
C．丙
D．丁

【答案】C

【解析】由题意知，甲和丙的说法矛盾，因此两人中有一人判断正确，故乙和丁都判断错误，乙获奖，丙判断正确.

故选C.

【点睛】

本题考查了逻辑推理，意在考查学生的逻辑推理能力.

16．【2020届河南省商丘周口市部分学校联考高三5月质量检测数学】宋元时期数学名著《算学启蒙》中有关于“松竹并生”的问题：“松长六尺，竹长两尺，松日自半，竹日自倍，何日竹逾松长？”如图是解决此问题的一个程序框图，其中
[image: image337.wmf]a

为松长、
[image: image338.wmf]b

为竹长，则矩形框与菱形框处应依次填
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【答案】B

【解析】松日自半，则表示松每日增加原来长度的一半，即矩形框应填
[image: image348.wmf]2
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；何日竹逾松长，则表示竹长超过松长，即松长小于竹长，即菱形框应填
[image: image349.wmf]ab
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故选：B

【点睛】

本小题主要考查补全程序框图，属于基础题.

17．【河北省正定中学2019-2020学年高三下学期第四次阶段质量检测数学】圆
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的最小值是
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【答案】B

【解析】根据圆的方程可知，圆心坐标为
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[image: image361.wmf]
故选：B.

【点睛】

本题考查圆的对称性，基本不等式的应用，关键在于巧妙地运用“1”，构造基本不等式，属于中档题.

18．【重庆市江津中学、实验中学等七校2020届高三下学期6月联考（三诊)数学】2019年10月1日上午，庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵仪式在天安门广场隆重举行，这次阅兵不仅展示了我国的科技军事力量，更是让世界感受到了中国的日新月异，去年的阅兵方阵有一个很抢眼，他们就是院校科研方阵，他们是由军事科学院，国防大学，国防科技大学联合组建，若已知甲，乙，丙三人来自上述三所学校，学位分别有学士、硕士、博士学位，现知道：①甲不是军事科学院的，②来自军事科学院的均不是博士，③乙不是军事科学院的，④乙不是博士学位，⑤来自国防科技大学的是硕士，则甲是来自哪个院校的，学位是什么

A．国防大学，博士
B．国防科技大学，硕士

C．国防大学，学士
D．军事科学院，学士

【答案】A

【解析】由①③可知，丙是军事科学院的.

进而由②④可知，乙丙不是博士，故甲是博士.

进而由⑤可知甲不是来自国防科技大学，所以甲来自国防大学.

所以甲来自国防大学，学位是博士.

故选A.
【点睛】

本小题主要考查合情推理，属于基础题.

19．【广西南宁市第三中学2020届高三适应性月考卷】运行如图所示的程序算法，则输出的结果为
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【答案】A

【解析】当
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故选:A.

【点睛】

本题主要考查了循环结构的程序框图，根据框图的流程模拟运行程序发现
[image: image375.wmf]a

值出现的周期性的变化是解题的关键，属于基础题.

20．【广西来宾市2019-2020学年高三5月教学质量诊断性联合考试数学】设实数
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的最小值为
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【答案】B

【解析】作出不等式组所表示的平面区域如下图阴影部分所示，

目标函数
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表示平面区域内的点
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故选：B

【点睛】

本题考查线性规划问题中分式型目标函数求最值问题，属于简单题.

21．【河北省衡水中学2020届高三下学期第二次调研数学】执行如图所示的程序框图，输出的结果是
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【答案】B

【解析】
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第一次循环： 
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第二次循环：
[image: image394.wmf]31

n

=

，
[image: image395.wmf]3

i

=

，

第三次循环：
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第四次循环：
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第五次循环：
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输出
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.故选B.

【点睛】

本题考查了循环结构流程图和条件结构流程图，属于基础题.

22．【广东省深圳市2020届高三下学期第二次调研数学】执行如图的程序框图，如果输入的k＝0.4，则输出的n＝
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【答案】C

【解析】模拟程序的运行，可得k＝0.4，S＝0，n＝1，
S
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不满足条件S＞0.4，执行循环体，n＝2，S
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不满足条件S＞0.4，执行循环体，n＝3，S
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此时，满足条件S＞0.4，退出循环，输出n的值为3.故选：C.

【点睛】

本题考查了程序框图的应用问题，解题时应模拟程序框图的运行过程，以便得出正确的结论，是基础题.

23．【2020届清华大学中学生标准学术能力诊断性测试高三5月测试数学】下列程序框图的算法思想源于我国古代数学名著《九章算术》中的“更相减损术”.执行该程序框图，若输入
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【答案】C

【解析】由
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则程序中需要做减法的次数为4，

故选：C．

【点睛】

本题主要考查算法和程序框图，主要考查循环结构的理解和运用，以及赋值语句的运用，属于基础题．

24．【甘肃省西北师大附中2020届高三5月模拟试卷】“辗转相除法”是欧几里得《原本》中记录的一个算法，是由欧几里得在公元前
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年左右首先提出的，因而又叫欧几里得算法．如图所示是一个当型循环结构的“辗转相除法”程序框图．当输入
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【答案】C

【解析】输入
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故选：C．

【点睛】

本题主要考查程序框图和计算程序框图的输出值，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平.

25．【重庆市第一中学2019-2020学年高三下学期期中数学】冰雹猜想也称奇偶归一猜想：对给定的正整数进行一系列变换，则正整数会被螺旋式吸入黑洞(4，2，1)，最终都会归入“4-2-1”的模式.该结论至今既没被证明，也没被证伪. 下边程序框图示意了冰雹猜想的变换规则，则输出的
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【答案】B

【解析】由题意，第一次循环，
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故选：B

【点睛】

本题考查循环结构程序框架图的应用，属于基础题.

26．【重庆市南开中学2019-2020学年高三下学期线上期中数学】若某程序框图如图所示，则输出的
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【答案】C

【解析】第一次运行，
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的值为127. 

故选：C.

【点睛】

本题主要考查程序框图的循环结构流程图，属于中档题.解决程序框图问题时，一定要注意以下几点：（1）不要混淆处理框和输入框；（2）注意区分程序框图是条件分支结构还是循环结构；（3）注意区分当型循环结构和直到型循环结构；（4）处理循环结构的问题时，一定要正确控制循环次数；（5）要注意各个框的顺序；（6）在给出程序框图求解输出结果的试题中，只要按照程序框图规定的运算方法逐次计算，直到达到输出条件即可.

27．【重庆市南开中学2019-2020学年高三下学期第六次教学质量检测数学】数独起源于18世纪初瑞士数学家欧拉等人研究的一种拉丁方阵，是一种运用纸、笔进行演算的数学逻辑游戏.如图就是一个迷你数独，玩家需要根据
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盘面上的已知数字，推理出所有剩余空格的数字，并满足每一行、每一列、每一个粗线宫（
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【答案】D

【解析】由题意，如图，从第二列出发，由于每行每列都有1—6，所以第4行第2列为2，第4行第6列为5，所以
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，第2行第3列为6，第5行第3列为4，第5行第5列为6，第3行第5列为4，第3行第1列为5，所以
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【点睛】

本题考查推理与证明中的合情推理，考查学生分析，观察，判断等能力，是一道容易题.

28．【河北省衡水中学2020届高三下学期（5月)第三次联合考试数学】要使得满足约束条件
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，的变量
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表示的平面区域为正方形，则可增加的一个约束条件为
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【答案】C

【解析】根据正方形的性质可设新增加的约束条件为
[image: image546.wmf]xyc
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，两组对边的距离相等，故
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如图所示
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故选:C.

【点睛】

本题考查二元不等式组表示的平面区域，两平行线间的距离公式的应用，属于基础题.

29．【2020届华大新高考联盟高三4月教学质量测评数学】执行如图所示的程序框图，设输出数据构成集合
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，从集合
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中任取一个元素
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，则事件“函数
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上是增函数”的概率为
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【答案】C

【解析】当
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所以
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上是增函数的概率为
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故选：C.

【点睛】

本题主要考查了当型循环结构，以及与集合和古典概型相结合等问题，属于基础题．

30．【江西省景德镇市2019-2020学年高三第三次质检数学】科赫曲线是一种外形像雪花的几何曲线，一段科赫曲线可以通过下列操作步骤构造得到：任画…条线段，然后把它分成三等分，以中间一段为边向外作正三角形，并把中间一段去掉，这样，原来的一条线段就变成了由4条小线段构成的折线，称为“一次构造”；用同样的方法把每一条小线段重复上述步骤，得到由16条更小的线段构成的折线，称为“二次构造”；…；如此进行“n次构造”，就可以得到一条科赫曲线.若要在构造过程中使得到的折线的长度大于初始线段的100倍，则至少需要构造的次数是（    ）（取
[image: image574.wmf]lg30.4771
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，
[image: image575.wmf]lg20.3010

»

）
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【答案】B

【解析】设初始长度为
[image: image577.wmf]a

，各次构造后的折线长度构成一个数列
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假设构造
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次后，折线的长度大于初始线段的100倍，

即
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【点睛】

本题考查了图形的归纳推理，等比数列的实际应用，指数不等式的求解，考查了数形结合的思想.其中对图形进行归纳推理，构造等比数列是关键.属于中档题.
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